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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL CIDADE
TIRADENTES

Aos trinta dias do mês de abril de 2018, com primeira chamada ás 18:30 horas , reuniram-se
no auditório da Prefeitura Regional Cidade Tiradentes, sito à Rua Juá Mirin , s/nº - Cidade
Tiradentes, os Conselheiros do Conselho Participativo Cidade Tiradentes : Manoel B. C. Filho,
Emilia de Oliveira Palombo, Divani Andrade, Eliane Ap. Xavier Saragosa, Raimundo da Silva
Lima, Wagner Alves Santana titulares, Cecilia G. da Silva Santos , Fabio Gonçalves Pereira,
Antônia A. G. A. Santos, Maria Aparecida Vieira-suplentes, interlocutora Maria das Dores
Cardoso, visitantes Neide do C. de Souza Nagy, Adão Rildo Almeida Santos, Vinicius S. B. da
Cruz-visitantes. Pauta- Palestra do Coordenador de Saúde, leitura de Ata, esclarecimentos de
consulta de questões no Regimento Interno para aprovação e informes. Sob a coordenação do
Sr. Manoel B. C. Filho, a reunião teve início às 18:45 HS, dada a palavra para a Assessora do
Coordenador de Saúde, Sra. Alvelice Reis S. Oliveira Shamelet para uma apresentação dos
serviços de saúde/estruturas disponíveis no território de Cidade Tiradentes, que, apontando:
as demandas reprimidas; as dificuldades das unidades de saúde e hospital dado o grande
número de procuras de pessoas vindas de outros bairros até municípios vizinhos, que
demandam Cidade Tiradentes; a falta de recursos humanos para os atendimentos
principalmente nas unidades diretas, onde muitos servidores se aposentam e não há previsão
de concursos para cobrir as vagas; a falta de dotação orçamentária para manutenções diversas
entre outros. Após a explanação da situação dos recursos de saúde abriu-se para
perguntas/questionamentos dos presentes: Conselheiro Manoel questiona sobre reforma na
CASA SER e a falta de funcionário administrativo:- a Assessora reconhece a defasagem de
funcionários com as aposentadorias e falta de concurso publico para a administração direta, e
quanto as reformas foi feito solicitação de verba para as melhorias de prédio que já está
sendo monitorada e primeiro irão solucionar questões pendentes em equipamentos que
faltam nas unidades básicas de saúde e possivelmente no segundo semestre consigam
implementar melhorias. Informa também que a Coordenadoria de Saúde está aguardando
uma verba prevista para ser usada na UBS Fazenda do Carmo referente a nova modalidade de
atendimentos: 50% demanda agendada e 50% demanda espontânea, e também para
implantação de um CAPS Infantil, estão em busca de imóvel regularizado. Questionada pelo
mesmo conselheiro sobre as obras da UPA Inácio Monteiro, a mesma informa que realmente a
obra esta parada, foi feito uma limpeza no entorno (com ajuda da Prefeitura Regional), mas
não tem o que fazer por se tratar de obra federal. Questionada sobre a falta de psicólogos e
psiquiatras nas unidades de saúde, a assessora informa que tem psicólogos que atendem de
forma alternada/rodiziados, porem a fila de espera na demanda é muito grande. A conselheira
Aparecida questiona sobre a falta de especialidade de neurologia, apresentando a demanda de
uma criança, cuja escola já acionou a família por ser um caso grave. A Assessora explica que na
falta da especialidade os casos são direcionados ao atendimento no ambulatório Santa
Marcelina e no caso especifico apresentado, a conselheira irá entregar os laudos com os dados
para o acompanhamento da Supervisão de Saúde. O Conselheiro Wagner questiona a falta de
autonomia da Supervisão de saúde para a solução dos problemas apontados no território, que
as repostas aos questionamentos não são concretas. Assessora reforça que todos os
problemas são repassados para a Secretaria pelo quais sempre se espera sempre uma resposta
positiva, o que às vezes não acontece.
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O Conselheiro Fábio expõe a necessidade de fazer um projeto ou plano, mas que vá além do
papel, com ações concretas para o bairro, caso contrário daqui a alguns anos vai explodir uma
estrutura que não tem sustentabilidade hoje. Conselheiro Raimundo pede mais saúde
preventiva com caminhadas e ciclismo. Questionada sobre a limitação da UBS Jardim Vitória a
assessora Alvelice informa que estão em busca de imóvel para ampliação do atendimento com
contratação de mais equipes. Já esgotado o tempo disponibilizado (20HS) a interlocutora
Maria das Dores, ressaltando a importância das questões de saúde, com a licença do
Coordenador em nome do mesmo dos conselheiros e visitantes presentes, agradeceu a
presença da assessora e ofereceu espaço e agenda para outra oportunidade. As conselheiras
Divani e Cecília propõem aos que puderem, participar nas reuniões dos conselhos da Saúde,
inclusive informam que está previsto eleição para o conselho gestor da Supervisão Técnica de
Saúde de Cidade Tiradentes, que qualquer usuário do sistema/morador poderá se inscrever.
Em ato contínuo a secretária fez a leitura da ata da reunião extraordinária não havendo
alteração foi aprovada. A interlocutora Maria das Dores apresentou a devolutiva sobre
esclarecimentos, pendentes no regimento, com a coordenação central a partir das duvidas
apontadas em reunião, visto que havendo a presença de quórum suficiente a conselheira
Divani propõe a aprovação do regimento interno e anexo Ética, convivência e Disciplina, o
conselheiro Raimundo apoiou e todos concordaram. Quanto ao horário de reuniões ficou
estabelecido duração de duas horas (podendo ser prorrogado mediante proposta) com início
previsto para 18:30 HS com tolerância de 15 minutos, toda última quarta feira de cada mês.
Informes: Ônibus do Poupatempo está atendendo no estacionamento do mercado (uma
semana) e ônibus da Coordenadoria da Mulher está atendendo (por 30 dias) mulheres em
situação de violência, no estacionamento do Hospital Cidade Tiradentes. Houve uma
solicitação da Coordenação Central para indicação de dois nomes um titular e um suplente que
será encaminhado a Coordenadoria Leste para participar do sorteio para composição do
Conselho da Secretaria Municipal de Urbanismo e Licenciamento: foi indicado a conselheira
Eliane Aparecida Xavier Saragosa-titular e Fabio Gonçalves-Suplente. Nada mais havendo a
tratar a reunião foi encerrada às 20:45HS. Ata registrada pela secretária Emília de Oliveira
Palombo. Conselheiros ausentes: Silvana Dias Magalhães.


